د.سعود عبد العزيز المطير
مبادئ الاقتصاد الكلي                                                نموذج 2  مع الحل والشرح
    1- عند قياس قيمة الأنتاج الحالي بإستخدام اسعار سنة الاساس, فإن هذا يسمى :
أ- الإنتاج القومي الإجمالي (GNP) العادي.      ب- الإنتاج القومي الإجمالي (GNP) الحقيقي.
ج - الإنتاج القومي الاجمالي (GNP) الثابت.     د- الإنتاج القومي الإجمالي (GNP) الأسمي. 
2- عند حساب (GNP) لهذه السنة, فإن حسابات الدخل القومي :                                   
1- تتضمّن قيمة بيع الكمبيوتر المستعمل والمدفوعة بواسطة طلاب الجامعة.                     
 ب- تتجاهل تكاليف الإصلاح للمباني نتيجة تضررها من العواصف لان ذالك لم يولد مباني جديدة.  
  ج- تتضمن بناء المنازل الجديدة ولكن تستبعد الأجرة على المباني القائمة.             
  د- تتضمّن أجهزة التحكم بالتلوث مع أنها غير منتجة.
3-  افترض ان الصادرات = 35 , الواردات = 45,  الضرائب= 8, الانفاق الحكومي =10, الاستثمار= 23, 
الادخار يساوي:
أ- 15                         ب- 12                           ج- 23                         د- 8
طريقة الحل/

صافي الصادرات=( الصادرات – الواردات )= (35-45)= -10

الادخار = ( الإنفاق الحكومي + الاستثمار + صافي الصادرات )- الضرائب 

الادخار = 10 + 23 + (-10) - 8 

الادخار = 15

4- عند حساب GDP فإن احد الجمل التالية صحيحة:
 أ- يشمل الانتاج الذي تم  داخل حدود الوطن فقط. 
ب- يشملGDP    ما يعود على المواطنين من عوائد مالية من الخارج نظير استثمارات لهم في الخارج.
ج- يشمل GDP   ما يعود على المواطنين من تحويلات نقدية من الخارج كمساعدات .
د- يشمل GDP دخل المواطنين الذين يقيمون في الخارج. 
5- كل مما يلي يحسب ضمن الناتج القومي الإجمالي ما عدا:
  أ- السلع التي يتم استهلاكها بواسطة منتجيها ولاتصل إلى الأسواق.
2- خدمات الإسكان أو المساكن التي يقطنها ملاكها.     
  ج- انشطة الاقتصاد الخفي.
  د- الخدمات الحكومية المجانية كالدفاع والأمن.
6- من عيوب الناتج القومي الأجمالي كمعيار للرفاهية كل مما يلي عدا:

أن حسابات الناتج القومي الاجمالي لا تضيف المنافع المتدفقه من السلع المعمرة والمنتجة في سنوات سابقة.                                                                                          
ب-  أن التلوث الذي يصاحب المنتجات لا يضمّن في حسابات الناتج القومي الاجمالي كقيمة سلبية والتي تقلل من رفاهية المجتمع.                                                                
 ج- أن حسابات الناتج القومي الاجمالي لا تشمل النشاط الأنتاجي الغير نظامي.         
د- أن حسابات الناتج القومي لا تحسب قيمة خدمات الأمن والدفاع المدني.
7- إذا كان عدد السكان في اقتصاد ما يتكون من 240,000 شخص، منهم 135,000 موظف، ومنهم   15,000 عاطل، فإن نسبة القوة العاملة الى عدد السكان تمثل:
أ-%66         ب- %60                 ج-  %45.4                          د- %62.5
طريقة الحل/

القوة العاملة  = العاطلين + الموظفين= 135000 + 15.000   = 150.000

نسبة القوة العاملة = القوة العاملة ÷ عدد السكان x 100= (150,000 ÷ 240,000) x 100 = 0.625 x 100 =  62.5 %

8- تحدث البطالة الهيكلية Structural Unemployment  بسبب:

أ- عدم تناسب المهارات والقدرات التي تملكها العمالة, مع متطلبات سوق العمل.
ب- غياب المعلومات عن الوظائف الشاغرة ومكان توفرها.
ج- الانتعاش الاقتصادي.                                         د- تغير المواسم.
9- لاجل  تخفيض معدل البطالة الطبيعي لابد من احداث تغييرات هيكلية تشمل كل مما يلي عــــــدا:        
أ- تحسين انتقال العمال.                              ب- تطوير مستوى التدريب والتعليم المهني.

ج- تقليل التمييز في التوظيف بأشكاله المختلفة.            د- تطبيق سياسة الحد الادنى للاجور.     
10- يرجع الاقتصاديون النمو الأقتصادي الى عوامل عدة منها:
أ- زيادة التراكمات الرأسمالية.                                 ب- الأستثمار في الموارد البشرية. 

ج- إعادة توظيف الموارد للاستخدامات الأفضل.            د- كل ما سبق. 
11- من اسباب التضخم  التضخم بجذب الطلب ويحدث بسبب:
أ- الزيادة في عرض النقود.                                       ب- انخفاض الانفاق الحكومي.
ج- انخفاض الاستهلاك الكلي.                                    د- تزايد سعر الفائدة.
12- افترض أن لديك 700 ريال في عام  2000م، كم تحتاج لتكون قادرا على الحصول على نفس مستويات المعيشة في عام 2009 بإفتراض ان 2000م هي سنة الاساس، وان مؤشر أسعار المستهلك في عام 2009 هو 140؟ 

أ- 760                     ب- 930                    ج- 790                   د- 980
طريقة الحل/

نأخذ المبلغ 700 وهو مبلغ سنة الأساس في عام 2000 ونضربه في (مستوى مؤشر الأسعار لعام 2009 وهو 140 ÷100) 

700 × (140÷100) = 700 × 1,4= 980 
الفقرات من   13 الى  16  مرتبطة بالسؤال التالي:       
افترض ان النموذج الكينزي موضحا بالمعادلات التالية:   
Y=C+I+G
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T=600  الضرائب
والمطلوب:
13- كم مقدار الدخل التوازني؟    
أ-  7500                         ب- 7600                 ج- 9500               د- 4700
طريقة الحل/  
قبل أن نبدأ الحل نوجد BT  عن طريق المعطيات 

Bt =(الميل الحدي للاستهلاك) ضرب ( الضرائب ) = 0.9 x  600 =  540     

إذا BT=540
ونوجد الميل الحدي للادخار = 1 - الميل الحدي للاستهلاك =1-0.9=0.1

ومنه نوجد المضاعف وهو = مقلوب الميل الحدي  للادخار= 1÷ 0.1  = 10
لإيجاد الدخل التوازني نطبق في القاعدة

=   (ca +I+G- bT) 300+500+500- 540 = 760  
نضرب الناتج في المضاعف  

 =760 ضرب 10 = 7600  

14- يمكن اشتقاق دالة الادخار من دالة الاستهلاك المعطاة على النحو التالي:
أ- 
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15- إذا زاد الاستثمار الثابت بمقدار 100 ، فإن الدخل التوازني:
     أ- يزيد بمقدار 500                                      ب- يزيد بمقدار 1000       
    ج- ينخفض بمقدار 100                               د-  لايتغير لان الاستثمار ثابت. 
طريقة الحل/

نضرب 100 في المضاعف

100ضرب 10 = 1000
16- إذا زاد الانفاق الحكومي بمقدار 100 وتم تمويله بزياده الضرائب الاجمالية الثابتة بنفس المقدار، فإن الدخل التوازني:
  أ- يزيد بمقدار 500                                             ب- يزيد بمقدار 200  
   ج- ينخفض بمقدار 100                                       د-  يزيد بمقدار 100.
طريقة الحل/

مضاعف الميزانية =1 

وعليه فإن الزيادة في الدخل التوازني = الزيادة في الإنفاق= 100

17- إذا كانت الضرائب تعتمد على الدخل  بمقدار t فإن:
أ- الميل الحدي للاستهلاك من الدخل= b(1-t)                  ب- المضاعف= 
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                                                     د-  كل من  أ   و ب  صحيح.
18- كيف يعمل أثر سعر الفائدة عل جعل منحنى الطلب الكلي سالب الميل؟: 
أ- ارتفاع المستوى العام للاسعاريؤدي الى زيادة العرض الحقيقي للنقود وبالتالي انخفاض سعرالفائدة والذي بدوره يؤدي إلى زيادة الاستثمارات

ب- انخفاض المستوى العام للاسعاريؤدي الى زيادة العرض الحقيقي للنقود ومن ثم انخفاض سعرالفائدة والذي بدوره يؤدي الى زيادة الاستثمارات وبالتالي الانتاج الكلي. 

ج- ارتفاع المستوى العام للاسعاريؤدي الى انخفاض العرض الحقيقي للنقود وبالتالي زيادة سعرالفائدة والذي بدوره يؤدي الى زيادة الاستثمارات وبالتالي الانتاج الكلي.

د- لاشيء مما سبق. 
19- تبرز اهمية منحنى الطلب الكلي في النموذج الكينزي (حيث منحنى العرض الكلي موجب الميل قريب للشكل الأفقي) بتحديد:
أ-  كل من مستوى الانتاج والمستوى العام للاسعار.                  ب- مستوى الانتاج.
ج- المستوى العام للاسعار.                                             د- لاشيء مما سبق.
20-  نتيجة لصدمات العرض الخارجية الايجابية فإن:
 أ- منحنى العرض الكلي ينتقل الى اليسار و يؤدي ذلك الى خفض الانتاج، وانخفاض فرص العمل، وارتفاع الأسعار.

ب- منحنى العرض الكلي ينتقل الى اليمين و يؤدي ذلك الى خفض الانتاج ، وانخفاض فرص العمل ، وارتفاع الأسعار.
ج-  منحنى العرض الكلي ينتقل الى اليسار و يؤدي ذلك الى رفع الانتاج، وارتفاع فرص العمل، وارتفاع الأسعار.                                                                                                          
د- منحنى العرض الكلي ينتقل الى اليمين و يؤدي ذلك الى رفع الانتاج ، وارتفاع فرص العمل، وانخفاض الأسعار.
لاحظ ان الاسئلة من 21  وحتى 23 مرتبطة بالمثال التالي:
 افترض ان البنوك لا تحتفظ بإحتياطيات اضافية وان نسبة الاحتياطي القانوني= %10 ، وان احد العملاء قدم 10000 ريال كودائع نقدية لفتح حساب جاري.
 21- بناء على ذلك فإن الزيادات التي تحدثها هذه الوديعة في ارصدة الحسابات الجارية تساوي:
أ- 50000             ب- 100000              ج- 90000                    د- 10000
طريقة الحل/

الزيادة في أرصدة الحسابات الجارية = 1÷ نسبة الاحتياطي القانوني ضرب الوديعة الأصلية

= 1÷10% ضرب 10.000= 1÷0.1 ضرب 10.000=10 ضرب 10.000= 100.000

22- مضاعف خلق الودائع يساوي:
أ- 10                       ب- 5                      ج- 9                           د- 1 
طريقة الحل/
مضاعف خلق الودائع  = مقلوب نسبة الاحتياطي القانوني = 1÷ نسبة الاحتياطي القانوني
مضاعف خلق الودائع =1÷10%=1÷0.1= 10

23- مقدار الزيادة في عرض النقود بساوي:
أ- 50000            ب- 100000               ج-   40000                  د- 90000
طريقة الحل/

مقدار الزيادة في عرض النقود =   الزيادة في أرصدة الحسابات الجارية  - الوديعة الأصلية

= 100.000 – 10.000 = 90.000

  24- افترض ان نسبة ما يحتفظ به المودعون خارج خزائن البنوك ( c ) =0.2 و نسبة الاحتياطي القانوني ( r ) = 0.2، فإن  مضاعف عرض النقود m  يساوي:  
  أ- 5                           ب- 4                            ج- 3                       د- 2  
طريقة الحل

مضاعف خلق النقود= M

العملات= C

الاحتياطي= R

والقانون هو 

M=1+C /C+R

نعوض في القانون= 1+0.2 ÷( 0.2+0.2) =1.2÷0.4=3 
25-  اذا كان السند يتعهد بدفع 104 دولار بعد سنة مع معدل فائدة 4 ٪ سنويا، ثم انخفض  سعر الفائدة من 4 ٪ الى 2 ٪ ، فإن قيمة السند اليوم بعد انخفاض سعرالفائدة  تقريبا هو:
 أ- 100                  ب- 102                   ج- 104                  د- 98
طريقة الحل/

قيمة السند= سعر السند÷ (سعر الفائدة +1) = 104÷( 2% +1)= 104÷(2% +1 )= 104÷ (0.02+1)= 104÷1.02= 102
بالتوفيق للجميع
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